

记者追击

停车五分钟 收费两百多元?

市民反映集美后溪综合市场停车场收费不合理;管理方称是系统错误,会尽快退还



后溪综合市场停车场闸口。

文/图 本报记者 薛尧
“为什么我只停了5分钟,却需要缴纳这么高的费用?”陈先生发出质疑。
带着陈先生的疑问,26日上午,记者来到后溪综合市场。记者将车辆停入停车场,大约10分钟后出场,系统并未给记者推送付款信息。
随后,记者联系上停车场的管理方——厦门市集美城市发展有限公司,相关工作人员核实信息后回复记者称,陈先生这笔停车费确实是误收的。
“由于该停车场进出口位置角度较为‘刁钻’,系统没有拍到、识别出陈先生车辆出场时的信息,默认其车辆一直停在场内。”工作人员告诉记者,目前已经和陈先生取得联系,会尽快退款。同时管理方也会安排专人盘点停车场内的车辆,确认是否与后台信息吻合,并且进行现场勘查,对停车场的系统识别角度进行调整,避免类似事件再次发生。

员工酒驾被拦 老板醉驾“救场” 双双被查

本报讯(记者 房舒 通讯员 于鲁川 许凯旋)员工喝酒骑摩托车被交警拦下,向老板求助,没想到老板竟喝了酒,开车来“救场”。近日,翔安公安分局交警大队民警在翔天路路段查获两人。

当晚,翔安公安分局交警大队翔天路中队指导员康永能带队在翔天路路段开展夜查酒驾整治行动。23时30分许,执勤民警在对一辆摩托车进行例行检查时发现,该车驾驶人何某身上有浓烈的酒精气味,执勤民警随即对其进行呼气酒精测试,酒测值66mg/100ml。何某是一家酒厂的员工,晚上跟同事一起在单位宿舍饮酒后,觉得没多远,竟决定骑车回家。

被处罚后的何某有些蒙,打电话给老板,想求助。没过多久,他老板就开车到了现场,不过在距离交警设卡地点30米远的地方就停了车。摇摇晃晃走到民警旁边。康永能一闻就发现,对方也是满身酒气。一测发现,老板的酒测值比员工还高:99mg/100ml!经询问,老板陈某某也承认了:自己醉驾驾车。

“我还想着他认识的人比较多,能不能来帮忙说情呢!”事后,何某有些懊恼。最终何某涉嫌酒后驾驶、陈某某涉嫌醉驾被依法处理,案件正在进一步办理中。

货车桥上自燃 火苗燎了护栏 8分钟扑灭

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 吴叶彬)昨日,海翔大道官浔溪大桥上,一货车突然自燃。在消防、交警、公路桥隧等部门合力处置下,大火被及时扑灭,无人员伤亡。

昨日9时40分,海翔大道官浔溪大桥,翔安往海沧方向50米左右的位置,一辆半挂货车突然轮胎着火,冒着滚滚浓烟,火势蔓延至桥上的声屏障、护栏。

市交通局桥隧中心接到这一消息,迅速反应,增派人员赶往现场。为防止火势扩大,减少损失,桥隧人员立即开展先期处置工作,协助车辆驾驶员用灭火器灭火,并配合交警进行交通布控,协助消防救援人员架设水枪现场灭火救援。

9时48分,明火被扑灭。随后,原施工单位及养护班站及时清扫、冲洗,现场于10时10分恢复通行。14:00开始转移涉事车辆货物,并于18:00左右基本完成。随后,涉事车辆移动至路边,待交通高峰期过后拖离离开。

市交通局桥隧中心称,由于扑救及时,经桥梁检测单位初步检查及设计单位检测,大火造成桥上声屏障、护栏等部分损坏,未危及桥梁结构等安全。

年底前市民扎堆体检 有人甚至提前一个月预约 医生提醒—— “中老年疾病” 盯上年轻人

本报记者 张玉榕
又到体检旺季,连日来,记者走访发现,我市多家医院体检中心处于“忙线”状态,每天要接待上百人,有人甚至提前一个月预约。
“现在很多病都向年轻人发展了。”厦门弘爱医院健康管理医学中心副主任王小梅告诉记者,现在前来体检的市民年龄段范围比较广,其中年龄占比最高的是30-45岁。在体检过程中也暴露出了一些问题——很多病症开始向年轻人“进军”,血脂异



厦门大学附属中山医院,来体检的市民不少。(本报记者 张玉榕 摄)

定制化体检套餐受欢迎

25日上午,在厦门大学附属中山医院的体检一科,虽然已经是上午11时,但体检一科的彩超区外仍有10余人在排队等候。陈敏慧介绍,尤其是9月过后,来体检的人特别多,现在健康医学部的两个体检区域每天总共要接待300多人,接待人数约是体检淡季的两倍。建议大家提前预约,以获得更好的服务体验。

厦门弘爱医院从今年8月开始进入体检高峰,每天接待的体检人数在400人以上,其中,团体客户约占60%。同样,厦门市中医院也迎来体检高峰期,前来体检的人络绎不绝,体检中心主治医师卓楠告诉记者,最近他们每天都要接待上百人。“我是提前一个月预约的,最近才来体检。”市民王先生说,根据他的经验,每年下半年是体检高峰,他早早做好规划,生怕约不到号。

据多家医院体检中心相关工作人员分析,下半年前来体检的人数增加,一方面是由于一些公司会组织员工在每年11月底前完成体检;另一方面是由于市民健康意识的提升,大家越来越重视身体健康,因此主动来体检,还有不少人带父母去做体检。

走访过程中,记者发现多家医院推出了精细化体检套餐,例如厦门市中医院推出“青少年成长专项体检套餐”,厦门弘爱医院推出了“高发肿瘤专项筛查套餐”“优生优育体检套餐”“吸烟者体检套餐”,厦门大学附属中山医院推出了“结节专项套餐”。这些体检套餐的设计充分尊重了个体差异化,且具有针对性,能够满足大家的个性化需求。

此外,厦门市中医院、厦门弘爱医院等多家医院都开通了相关通道,由专业健康管理医师坐诊,为体检者“量身定制”体检套餐。“现在定制体检套餐是一种趋势,我们医院定制化体检套餐的订单量占了总量的一半。”卓楠说。

提醒 体检报告怎么看? 需关注指标 是否处于临界值

针对体检预约紧张、排队等问题,体检机构如何调整、应对?除了线上预约体检,不少体检中心、医院也安排了电话预约、线下排队预约等方式,以满足市民的预约需求,大家可以提前致电预约。尤其是需要检查乳腺彩超、磁共振、胃镜等特殊项目时,更要提前与医院预约沟通。一些不需要空腹体检的项目,可以尽量预约在下午,以避免上午的体检高峰。当然,有条件的市民可以选择在上半年淡季去体检,能够节省时间。

拿到体检报告单后,应重点关注哪些内容?很多人拿到报告单,一看没有“箭头”,就认为自己身体很健康,其实我们不能只看“箭头”,还要看是否有患病风险。“近期有不少年轻人反馈,明明体检指标正常,但自己却出现了脱发、心情烦躁等亚健康状况。”卓楠说,这是因为一些人的指标处于临界值,虽未达到致病程度,但已经给健康敲响警钟,必须引起重视。此外,中医院还推出“亚健康门诊”,为亚健康人群提供多方位的健康支持。卓楠表示,现在很多医院会为大家做体检报告解读,大家可及时与医院沟通。

买卖二手房如何避坑?

市住房局为您支招

本报讯(记者 袁舒琪)假房源、炒房客、黑中介……如何避开这些二手房交易过程中的“坑”?近日,市住房局介绍借助信息系统加强交易全流程监管的举措,为买卖双方支招。

卖房 交易全流程监管 确保委托信息真实

许多房东委托中介卖房,最担心的问题之一,就是自己的委托信息被中介随意篡改。市住房局介绍,在交易过程中房东只要选择正规中介,登录“i厦门”App进入市住房局存量房网签交易系统,就可以实现交易全流程监管。

房东可通过“i厦门”App“住房保障”专区“二手房交易”栏目进入系统,进行人脸识别,在核验产权信息的同时,还可以看到受委托的中介人员的信用情况。值得一提的是,只有在市住房局开通网签账号的中介机构,才有资格提供人脸核验服务。所有的委托信息,包括委托价格、委托期限,都需要房东同意并确认后

才可以修改。

买房 合同网签锁住房源 防止“一房二卖”

房源是不是真的?中介有没有隐瞒信息?会不会遇到炒房客?签了买卖合同后,房东会不会“一房二卖”?新升级的存量房网签交易系统,将解决这些顾虑。

市住房局指出,新系统要求每个房东通过“i厦门”App进行人脸识别。这一操作既核验了房东身份,能确保是真委托,避开炒房客,同时也可对房屋有无抵押、租赁备案、查封等信息进行核验,确保真房源。

市住房局提醒,卖方在签订居间服务合同后,应及时督促中介协助交易双方,在市住房局存量房网签交易服务系统的“二手房交易”栏目进行买卖合同网签,确认买卖合同网签状态为“锁定中”,锁住房源,防止“一房二卖”。但需要注意的是,房产最终过户还须到政务窗口现场办理转移登记。

厦门市人民代表大会常务委员会组成人员守则

(2018年6月29日厦门市第十五届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过 根据2023年10月24日厦门市第十六届人民代表大会常务委员会第十五次会议《厦门市人民代表大会常务委员会关于修改〈厦门市人民代表大会常务委员会组成人员守则〉的决定》修正)

- 第一条 为了加强市人民代表大会常务委员会(以下简称常务委员会)制度建设,保障和规范常务委员会组成人员依法履行职责,遵循有关法律的基本原则,结合实际制定本守则。
第二条 常务委员会组成人员应当高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持人民代表大会制度,坚定不移推进社会主义民主法治建设,坚持走中国特色社会主义政治发展道路。
第三条 常务委员会组成人员应当认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,围绕中心、服务大局,认真学习并模范遵守宪法和法律、法规,掌握人大业务和行使职权所必需的知识,不断提高自身素质和履职能力。
第四条 常务委员会组成人员应当维护国家和人民的根本利益和共同意志,坚持以人民为中心,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,发展全过程人民民主,维护社会公平正义,自觉接受选举单位、人大代表和人民群众的监督。
第五条 常务委员会组成人员应当遵守政治纪律和政治规矩,认真负责地行使职权,通过法定程序,使党的主张成为全市人民的共同意志,使党组织推荐的人选成为国家机关工作人员。
第六条 常务委员会组成人员应当切实履行宪法、法律赋予的职责,认真从事常务委员会的工作,根据年度各次常务委员会会议的预定日期,妥善安排工作,保证履行职责。其他工作与履行职责发生矛盾时,应当优先履行常务委员会组成人员职责。
第七条 常务委员会组成人员应当按时出席常务委员会会议,严格遵守议事规则和其他有关程序性的规定,坚持集体行使职权。
第八条 常务委员会组成人员应当就提

- 听取意见和建议。
第十一条 常务委员会组成人员因参加全国、省或者市委召开的重要会议、预先安排的出访等原因不能出席常务委员会会议的,应当在会议召开前两个工作日向常务委员会办公厅提交书面申请,并附有关会议通知、函件等,因病请假需提供病历证明,通过常务委员会办公厅向常务委员会主任请假。未经批准不出席的视为无故缺席。
根据会议日程安排,出席时间累计少于当次会议二分之一日程的,按照缺席该次会议处理。
第十二条 常务委员会组成人员出席常务委员会会议的考勤情况,由常务委员会办公厅汇总后在下次会议上送本人核对;常务委员会办公厅按照年度对常务委员会组成人员各次会议的考勤情况进行汇总,在下一年度召开的第一次会议上送本人核对。站对后的考勤情况通过常务委员会门户网站向社会公布。
第十三条 常务委员会组成人员一年内出席常务委员会会议次数不足三分之二的,应

- 当在下一年度召开的第一次会议前提交书面说明,一年内无故缺席三次以上(含三次)会议的,由常务委员会予以通报批评。对确实不能履行职务的,可以劝其辞去常务委员会组成人员职务。
第十四条 常务委员会组成人员应当贯彻中央八项规定及其实施细则精神,省委实施办法、市委及市人大常委会党组执行办法,弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风,解放思想,实事求是,与时俱进,开拓创新,勤奋敬业、清正廉洁,保持良好的作风和形象。
第十五条 常务委员会组成人员应当严守国家秘密,凡属按照规定不应当公开的内容,不得以任何方式传播。
第十六条 常务委员会组成人员在外事活动中,应当严格遵守有关纪律和规定,自觉维护国家尊严和利益。
第十七条 常务委员会组成人员违反本守则的,由主任会议提出处理意见或者提请常务委员会作出决定。
第十八条 本守则自公布之日起施行。